
Podněty katolíků k řešení situace věřících občanů v ČSSR

1 Základním naším požadavkem je odluka církve od státu z níž 
by vyplývalo» že stát se nebude vměšovat do organisace a činnosti 
c rkva. Z tohoto základního požadavku vyplývá většina ostatních 
našich návrhů i když jejich dodržování by mělo být samozřejmé 
i v případě» kdy odluka církve od státu nen'.

2 Žádáme» aby státní orgány nebránily jmenován nových biskupů. 
Toto jmenování nových biskupů at se stane vnitřní záležitostí 
e rkve, do něhož by stát nezasahoval.

3 Žádáme»aby státní orgány nebránily a nezasahovaly do jmenování 
kněží do duchovní správy farností. Všechna organisační opatření 
v této věci at j.sou převedena do sféry vnitřn ch záležitostí 
církevních.

4 Žádáme» aby státní orgány nezasahovaly do výběru a neurčovaly 
počet studentů na teologických fakultách a rovněž aby nezasahovaly 
do výběru vyučujících.

5 Žádáme obnovení CM bohoslovecké fakulty v Olomouci.
6 Žádáme zavedení trvalého jáhenství podlm rozhodnutí papeže 

Pavla VI za dne 18. června 1967 pod názvem w Všeobecné zásady 
o trvalém diakonátu, který se má zavést v latinské církvi.

7 Žádáme» aby byla obnovena činnost všech dosavadních mužských 
i ženských řeholních společností včetně přijímáni nových členů, 
jako je to i v sousedním NDR a Polsku.

8 Žádáme» aby bylo uznáno právo věřících vytvářet volná laická 
náboženská společenství, která jako neformáln komunita řůzného 
věkového a sociálního složení» usměrňovaná knězem, podle koncil_ 
n ho dekretu o laicích w Apostolioam actuositatem M IVml8, 
slouží duchovnímu růstu jejich členů. Tato společenství jsou 
u evangelických křesťanů odedávna samozřejmá a v součastné době 
existují u katolických křesťanů jak v západních zemích, tak 
i např. v NDR, Polsku i Maďarsku.

9 Žádáme, aby vyučování náboženství se konalo mimo školu, bud 
v církevním prostoru na faře, v kostele, nebo v jiných budovách. 
Aby bylo převedeno do sféry vnitřních věcí církevních. Přihlášky 
dětí k vyučování at se podávají farnímu úřadu a rozsah vyučování 
i rozdělení dětí ať provede na návrh duchovního správce místní 
ordinář.
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10» Žádáme » aby bylo dovoleno navštěvovat kněžím vězen' a nemocnice» když 
si to pacienti přejí nebo vězni a jejich příbuzn', ale i na základě 
vlastn hon přání kněze* Umožnit náboženské obřady ve věznicích a ne
mocnic ch. Dovolit věřícím ve výkonu trestu nosit kř žok a další 
náboženské symboly a také mít u sebe náboženskou literaturu. Umožnit jim 
zpověd a duchovní rozhovory s kněžími*

11* Žádáme souhlas ke konání exercicií neboli duchovn'ch cvičení pro laiky.
12* Žádáme» aby každé farní společenství u nás mohlo mít farní radu» jako 

je to i u jiných církví a v jiných státech» v níž by laici byli nápo_- 
mocni kněŽím» aby se mohla racionalizovat duchovní správa*

13. Žádáme možnost vzájemného styku s křestanskými organizacemi v celém světě 
podle vlastního výběru*

14* Žádáme,aby věřícím občanům bylo umožněno organizování a účast, at již sa
mostatně nebo společně i na pottní místa v zahraničí.

15« Žádáme, aby věřícím občanům byly v plném rozsahu zabezpečeny náboženské 
publikace podle skutečných potřeb věřících*»Umožnit založení náboženských 
nakladatelství pôd vedením.'^ Časopisů různého zaměření, povolit
otevřen veřejných knihoven a čítáren s náboženskou literaturou*

16* Žádáme » aby různé opisování a rozšiřování náboženských textů nebylo 
považováno za nedovolené podnikání nobo jiný trestn?' čin nebo přečin*

17* Žádáme, možnost odebírání náboženské literatury ze zahraničí podle zájmů 
a potřeb věřících* Proto žádáme , aby tato literatura nebyla celními or
gány zabavována.

18* Žádáme právo na pořad v rozhlase a televizi po dohodě se sborem ordinářů 
ČSR nebo později s předsedou biskupské konference.

19* Žádáme, aby se zamezilo záměrnému rušení vatikánského rozhlasu v české 
a slovenské řeči a také vysílání mše sv* v české a slovenské řeči vysí
lané každou neděli rozhlasovou stanicí Svobodná Evropa*

20* Žádáme, aby byla dovolena nejen propaganda ateistická, ale aby bylo dovo
leno a umožněno i veřejné šíření křestanského učení»jak duchovními osobami 
tak laiky. Proto také žádáme, tak jako je využívaným právem marxistů 
a jiných ateistů kritické hodnocení náboženství a církví, tak aby byla 
dána i stejná možnost křestanům a jiným občanům aby i oni ve svých pub- 
likacích a veřejném životě mohli podrobit kritickému hodnocení učení 
marxismu-leninismu a aby tato činnost nebyla posuzována jako nějaký trest
ný čin.

21* Žádáme, aby byly vráceny zabrané církevní budovy,které si z vlastních 
prostředků pořídili věřící občané a které jsou potřebné pro činnost cír
kve včetně budov na poutních místech, exercičních domů, budov bohoslovec
kých fakult,/ zabraných budov řeholních společenství i s příslušenstvím/ •


